

昨天下午,“第三届南京国际美术展”新闻发布会在宁举办。本次美展由著名批评家吕澎担任总策展人,意大利MUSEION当代美术馆馆长莱蒂奇娅·拉加利亚联合策展。展览将于2016年11月12日至2017年2月12日在百家湖美术馆展出。在新闻发布会上,吕澎与几位来自国内外的学术委员会委员共同向大家介绍了本届美展的办展理念。

现代快报记者 徐馨儿/文 马晶晶/摄

# 顶级大展要来了

## “第三届南京国际美术展”11月举办,总策展人吕澎昨在宁畅谈办展理念



发布会现场,总策展人向记者介绍本次展览的办展理念

### 学术范 探讨对历史的塑造与当代问题

2014年以来,南京国际美术展已连续成功举办了两届,“第三届南京国际美术展”由中国侨商联合会、中国公共外交协会、百家湖国际文化投资集团主办。百家湖国际文化投资集团董事长严陆根表示,第三届南京国际美术展将更专注于专业性、学术性与国

际化的提升,旨在与国际艺术界展开对话交流,以此激发艺术家的创造精神和创造热情。

“本届南京国际美展以‘HISTORIC CODE: 萧条与供给’为学术主题,试图通过不同艺术家用他们的作品对今天的世界表达的不同立场、态度和看法,拆解人们面对世界与知识的一切习惯。我们将选择塑造一个什么样的历史以便对人类曾经的成就给予保护,为人类的今天承担责任,为人类的未来提供条件?如果历

史的塑造仍然是我们的任务,分析人类面临的当代问题并挖掘富于建设性的可能性则是本次展览的艺术动机。”吕澎告诉记者。

### 国际范 七位国内外策展人构建学术委员会

据南京国际美术展秘书长黄炳良透露,“第三届南京国际美术展”在吸收前两届美展经验成果的基础上,更增添了新的特色。首先

是总策展人负责制,即由总策展人吕澎负责该次展览的总体策划和全程执行,联合策展人莱蒂奇娅·拉加利亚配合执行;其次,本届美展设立了专门的学术委员会,采取全球公开海选与学术委员会提名推荐两者结合的形式征集作品,目的在于让更多的艺术家有机会出现在人们关注的视野里。

吕澎介绍,本次邀请了7位策展人和批评家,成立了专门的学术委员会,分别是李章旭(韩国)、Heidi Ballet(德国)、申宝瑟(韩

国)、何桂彦、付晓东、杜曦云、卢迪华。“学术委员会的主要工作是提名参展艺术家,对参展艺术家及其涉及的艺术问题写出学术报告。更为具有挑战性的是,他们要在参展的几百位艺术家中甄选出6位在艺术和学术上被本届高度认可的艺术家,同时通过展览的学术论坛进一步表达他们对当代艺术的想法。”

“本届展览计划展出800件左右作品,涵盖300至400位艺术家的各种美术门类 and 表现媒介。”黄炳良说。

# “猴哥”的猴年计划有下文

## 首部自传近日出版,6个徒弟已选出,3部电影尚未开拍



六小龄童与读者见面

昨天,六小龄童的首部自传《行者》,终于与读者见面,六小龄童本人也接受了媒体的采访,回忆了自己的童年岁月。“如果没有哥哥小六龄童临终遗言,没有我父亲完全遵照我的意愿去实现我的想法,就没有现在的美猴王。最重要的还是有海内外这么多观众一直在默默支持我,支持我从艺,这是我获得的一点点成功的最大动力。”

现代快报记者 郑文静

《行者》将由北京长江新世纪文化传媒有限公司出版发行,集结了六小龄童57年来的所思所想,将独家披露以前从未讲述的内容,呈现一部完整的个人和家庭传奇。

其中,观众们最关心的还是当年86版《西游记》拍摄的幕后故事。六小龄童认为近几年的西游热说明“西游”题材有观众缘,应该好好开发。“猴戏不姓章,属于中国,但是希望大家在拍的时候,艺术风格可以不同,但不要恶搞和戏说。”六小龄童坦言自己当然也有把章家猴戏传承下去的想

法,目前在全球范围选了6个小猴王。

除了自传《行者》以及收徒弟,六小龄童在新的一年里还有很多计划,其中将有三部跟“西游”相关的电影作品要拍。六小龄童也首次完整介绍了电影的情况:“就是去年大家看到的北京国际电影节上我宣传和美国合作的《敢问路在何方》,我是主演美猴王,也是这个戏的艺术顾问。《敢问路在何方》目前定的是三部,主要还是剧本问题,写了很多稿,《三打白骨精》《大闹天宫》《通天河》,都没有达到满意开机的程度。”

### 文娱短播

## 南京多家影院请孩子们免费看片

昨天是“六一”国际儿童节,一部动画片《兔子镇的火狐狸》在南京中传国际影城向周边孩子免费上映,而实际上,这两天南京不少孩子享受到在宁免费观影的儿童节礼物。

据悉,为了让孩子有一个美好的回忆,幸福蓝海荔枝广场店、幸福蓝海世茂滨江店、幸福蓝海南京商厦店、浦口中传国际影城、中广汪海影城、

六合长江星美影城等南京多家商业影院这段时间向影院周边学校免费放映了公益电影,影片有档期新片《愤怒的小鸟》《糖果世界大冒险》等,也有经典回顾《考拉大冒险》《兔子镇的火狐狸》《极地大冒险》《O版三国》《潜艇总动员》《海底大冒险》等,受到孩子们的喜爱。

实习生 于露 现代快报记者 曹锋

## 南京打造精品演出惠民阵地

记者近日从南京市演艺集团了解到,该集团正在联合南京文化艺术中心,试水打造“精品演出公益惠民阵地”,只需要相当于一张电影票的钱就能体验一场“不可复制”的表演。

5月份,该集团京剧团已在文化艺术中心大剧场推出了青

京京剧折子戏专场《异彩绽放》、经典复排京剧《对花枪》等。昨晚,一场高水平的大型综合文艺晚会——“仲夏之夜”又在这里举行,同样采取了“亲民策略”,让更多人体验到文艺精品演出的魅力。

现代快报记者 曹锋

碧桂园·城市花园 | 幸福里 科学「家」
上市编号: 08007·青浦

# 3地铁+2轻轨 精装智慧科技住宅

开盘价即历史价
均价 6988元/m<sup>2</sup>
认筹1万享96折

品牌精装  
名校、名校、名校  
名校、名校、名校

防尘新风  
防尘、防尘、防尘  
防尘、防尘、防尘

科学家居  
科学、科学、科学  
科学、科学、科学

智慧社区  
智慧、智慧、智慧  
智慧、智慧、智慧

## 400-660-0808

地址: 地铁3号线林场站北 青浦  
开发商: 碧桂园城市花园房地产开发有限公司 碧桂园集团